
1 

ПІВДЕННИЙ НАУКОВИЙ ЦЕНТР НАЦІОНАЛЬНОЇ АКАДЕМІЇ 

УКРАЇНИ І МІНІСТЕРСТВА ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 

ХЕРСОНСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ АГРАРНО-ЕКОНОМІЧНИЙ 

УНІВЕРСИТЕТ 

 

Збірник наукових праць 

ПЕРСПЕКТИВА  

 

Випуск 36  

2021  



2 

ПІВДЕННИЙ НАУКОВИЙ ЦЕНТР НАЦІОНАЛЬНОЇ 

АКАДЕМІЇ УКРАЇНИ І МІНІСТЕРСТВА ОСВІТИ І 

НАУКИ УКРАЇНИ 

ХЕРСОНСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ АГРАРНО-

ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

 

 

 

 

 

Збірник наукових праць 

 

«ПЕРСПЕКТИВА» 

 

 

Випуск 36 

 

 

 

 

 

 

 

 

Херсон – 2021 



3 

УДК 630 

 

Збірник наукових праць викладачів та здобувачів вищої освіти 

агрономічного факультету Херсонського державного аграрно-

економічного університету "Перспектива". 

 

Редакційна колегія 

АВЕРЧЕВ О.В.           – доктор с.-г. наук, професор; 
БАЗАЛІЙ В.В.             – доктор с.-г. наук, професор; 
МАРКОВСЬКА О.Є.    – доктор с.-г. наук, професор; 
МРИНСЬКИЙ І.М.       – кандидат с.-г. наук, доцент; 
РУДІК О.Л.                  – доктор с.-г. наук, доцент 
 

У збірнику представлено 39 наукових робіт здобувачів вищої 

освіти першого-третього рівнів, виконаних під керівництвом викладачів 

університету. Їх доповіді були заслухані на тематичних секціях 

наукової конференції агрономічного факультету та запропоновані до 

друку.  

  

Рекомендовано до друку методичною комісією агрономічного 

факультету (протокол № від «15» жовтня 2021 року). 

 

Матеріали збірника призначені для фахівців у галузі «Агрономія» 

Матеріали надруковані в авторській редакції. 

 

 

Перспектива : збір. наук. праць ХДАЕУ. - Херсон: РВВ ХДАЕУ - 2021. 

Вип. 36. – 115 с. 



72 

УДК 631.95 
ЕКОЛОГІЧНІ АСПЕКТИ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОГО 
ВИРОБНИЦТВА В УКРАЇНІ 
Котарєв П.Ю. – здобувач вищої освіти першого рівня ХДАЕУ 

Нікітенко М.П. – асистент ХДЕУ, науковий керівник 
 
Постановка проблеми. Україна має високий природний і 

ресурсний потенціал, який дозволяє забезпечити населення власними 
продуктами сільськогосподарського виробництва та водночас 
експортувати частину урожаю. Це забезпечує надходження капіталу в 
країну. Оскільки сільське господарство є важливою прибутковою 
ланкою економіки країни, то підхід до системи управління 
сільськогосподарськими підприємствами вимагає подальшого 
розвитку.  

Виклад основного матеріалу досліджень. Всі галузі сільського 
господарства по-різному впливає на навколишнє середовище. Так, 
інтенсивне землеробство призводить до забруднення ґрунтів 
залишками мінеральних добрив і засобів захисту рослин, значно 
змінює водний баланс та гідрологічний режим агроландшафтів. 
Створення великих відгодівельних комплексів часто супроводжується 
забрудненням ґрунтів і вод екскрементами тварин, накопиченням 
гною.  

Найбільш серйозними екологічними проблемами ведення 
сільського господарства в Україні є високий рівень розораності 
сільськогосподарських угідь неефективне використання високого біо-
потенціалу родючих земель; ріст валових зборів 
сільськогосподарських культур відбувається за рахунок збільшення 
посівних площ під експортно-вигідними культурами; 

непотрібне використання засобів захисту рослин, добрив, що, з 
одного боку, підвищує врожайність сільськогосподарських культур, а з 

іншого - погіршує природні властивості ґрунтів; стан родючості ґрунтів 
та їхня природна  

структура погіршуються від водної й вітрової ерозії; значний 
рівень забруднення сільськогосподарських угідь регіону 
радіонуклідами внаслідок Чорнобильської катастрофи; нераціональне 
використання прісної води зрошення земель та інших потреб. Серйозні 
проблеми для навколишнього середовища виникають у зв'язку з 
порушенням технологій застосування у сільському господарстві 
мінеральних добрив. Внесені на поля, вони лише частково 
поглинаються рослинами. Велика кількість азоту фосфору потрапляє в 
ґрунтові та підземні води, а з них ще й до рік і озер. Найбільше їх 
накопичується в слабопроточних водоймах. 

Відповідність продукції підприємств аграрного сектору 
міжнародним екологічним стандартам позитивно впливатиме на 
обсяги експорту сільгосппродукції України. Реалізація технології 
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органічного виробництва сільськогосподарської продукції може 
задовольнити такі потреби: 

 - відтворення родючості ґрунтів і охорону довкілля; 
 - підвищення ефективності та прибутковості 

сільськогосподарського виробництва; 
 - зміцнення експортного потенціалу країни;  
- забезпечення ринку екологічно чистою та якісною продукцією;  
- підвищення іміджу України як виробника та експортера 

екологічно чистої продукції. 
Застосування дуже великої кількості в сільськогосподарському 

виробництві отрутохімікатів, мінеральних добрив і генетично 
модифікованих організмів призвело до виснаження природних 
ресурсів і забруднення довкілля. Значні обсяги води використовуються 
на зрошенні, а також застосування у виробничих процесах хімічних 
речовин призводить до забруднення поверхневих і підземних водних 
джерел. 

Одним з найбільших у світі є рівень розораності ґрунтів (61%). В 
окремих областях України він коливається від 75% до 90%. 
Розораність крутосхилів (2,7%) спричиняє посилення ерозійних 
процесів. Забруднення ґрунтів важкими металами, радіоактивними 
елементами, хімічним речовинами, які використовують для захисту 
рослин загрожуєрізноманіттю рослинного покриву, знижує якість 
харчових продуктів, негативно впливає на здоров‘я людей. 
Розв‘язання всіх цих проблем потребує інтеграції екологічної складової 
в усі галузі сільського господарства 

Висновок. Таким чином, основою охорони й відновлення 
земельних ресурсів України є оптимізація співвідношення ріллі і 
екологічно чистих угідь в умовах інтенсифікації та екологізації 
агропромислового комплексу. 
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